

Хочешь жить — умеешь вертеться

Горбачевская перестройка, начавшаяся в 1986 году в бывшем Советском Союзе, отрицательно сказалась на финансово-экономической деятельности многих предприятий, учреждений. Коснулась она и Витебской райветстанции. И хотя организация бюджетная, однако «выжить» на современном этапе очень трудно. Повышение цен, экономический кризис заставили руководство райветстанции искать выходы из этого положения, и как говорит народная мудрость, кто ищет — тот находит. И нашли. Однажды главный ветврач района, он же начальник райветстанции Н. Ковзов предложил:

—А что, если нам создать дополнительные две хозрасчетные группы по лечению домашних животных и по профилактике и лечению гинекологических заболеваний у коров для повышения воспроизводства. Идею Николая Федоровича поддержали. Заключение договора с некоторыми хозяйствами Витебской области, назначили на эту работу высококвалифицированных специалистов Н. А. Астащенко и И. И. Петричиц, которые прошли аттестацию в облветоделе, открыли ветлечебницу для лечения домашних животных (собак, кошек, птицы). Заведующим ветлечебницы назначили А. М. Цмыка, ветврачом С. Прудникова и ветфельдшером Д. Щетину. Кстати, все они выпускники Витебской государственной академии ветеринарной медицины.

—Заключили договора на обслуживание коров, — говорит ветврач Александр Николаевич Астащенко, — с хозяйствами Браславского, Лепельского и Поставского районов, в частности, с колхозами «Путь Ленина», «Маяк», имени Кирова, совхозами «Дружский» и «Авангард». В настоящее время работаем в трех хозяйствах области — колхозе «Политотделец» и совхозе «Боброе» Лепельского, совхозе «Воропаево» Поставского районов. И результаты налицо. Например, в колхозе «Путь Ленина» выход телят на 100 коров был 64%, а после проведенной нами работы, вместе со специалистами хозяйства, выход телят уже 84%.

Известно, что в области больше чем в два раза сократилось поголовье коров и наша главная задача — воспроизводство поголовья. Сейчас мы работаем в трех хозяйствах. Взяли в аренду автомашину. Неделями бываем в колхозах ведем обработку животных, профилактический осмотр, исследование на стельность и гинекологические патологии. Кроме этого ведем работу со специалистами хозяйств, оказываем методическую помощь, по надобности знакомим с новыми мето-



дами лечения, медикаментами.
—Много яловых коров, — продолжает Александр Николаевич, — до 40%, а одна яловая корова приносит убыток в 2,5—3 миллиона рублей при среднем надое 2000 килограммов молока. Наши услуги за одну корову — 78 тысяч рублей. К тому же программируем стельность.
Ветлечебница также приносит доход райветстанции. Выделено специальное помещение, оборудован хирургический каби-

нет.
—К нам обращаются многие жители города и района, у которых есть собаки, кошки, другие домашние животные, — рассказывает заведующий ветлечебницей А. М. Цмык, — мы не только лечим животных, но и оказываем услуги по родовспоможению (кесарево сечение), удаляем опухоли, грыжи, проводим купирование ушных раковин, обрезаем хвосты и т. д. Проводим лечение незаразных и заразных болезней, при подозрении на бешенство направляем в городскую ветеринарную станцию, проводим профилактику, диагностику домашних животных. В экстренных случаях, при острой необходимости, наши специалисты выезжают по вызову.
—Как у вас обстоят дела с ветеринарными препаратами, оборудованием, инструментами?
—Конечно, — говорит Александр Михайлович, — хотелось бы желать лучшего. Но пока наша ветлечебница, так сказать, в стадии становления. Кроме того у нас есть своя ветеринарная аптека, и чтобы люди не бегали по городу, не искали препараты мы предлагаем их у нас.

Надо отметить, что коллектив ветлечебницы в прошлом году занял II место в области и награжден ценным подарком. «Хочешь жить — умеешь вертеться», говорят в народе. И коллектив Витебской райветстанции «крутится». Я попросил начальника райветстанции, главного ветеринарного врача района Н. Ф. Ковзова прокомментировать финансово-экономическую деятельность.

—За 8 месяцев текущего года, — говорит Николай Федорович, — из бюджета поступило 999 миллионов рублей, а от деятельности хозрасчетных подразделений 315 миллионов, в том числе от ветлечебницы 63 миллиона. Цифры говорят сами за себя. На этих снимках только небольшая часть коллектива Витебской районной ветеринарной станции. Они всегда готовы поспешить на помощь, сразиться с любой хворью животных.

Знакомьтесь — самый молодой сотрудник ветстанции Ирина Федорова (слева). Пять лет назад она окончила Лужеснянский сельхозтехникум и пришла работать на станцию ветфельдшером. Заочно учится в ветакадемии.

Надежда Николаевна Лакисова двадцать семь лет назад окончила Бигосовский техникум, два года работала ветфельдшером в совхозе «Высочаны», остальные 25 — в районной ветстанции аптекарем-провизором.

Ветлабораторию называют главным постом станции. Ведь от точности и быстро-



ты сделанного анализа зависит быстрейшая борьба с инфекцией. С этим делом отлично справляются врачи-лаборанты Тамара Ивановна Медведская и Галина Федоровна Гукова (справа снизу).

Поступил тревожный сигнал — в лесах объявились волки и лисы с опасной болезнью. Начальник ветстанции Николай Федорович Ковзов (на верхнем снимке) тут же созвал врачей на экстренное совещание. Обсудив обстановку, тут же вырабатывается стратегический план, даны задания — и в путь, в хозяйства района.

К этому делу подключаются и ветспециалисты ветеринарной лечебницы Александр Михайлович Цмык, Дарья Александровна Щетина и Сергей Геннадьевич Прудников (слева). Они лечат собак и кошек.

Ну и, конечно, не обойтись без водителей. Они содержат свою технику в готовности. Лучшим водителем-санитаром по праву считается ветеран Михаил Парфенович Выдров (справа). За рулем спецмашины он более тридцати лет. И все это время — без аварий. Технику любит, экономит горючее. Имеет множество благодарностей, грамот. Помогает молодежи.

Н. ШЕВЧЕНКО.
Фото О. Коголя.



